



Народный коллектив татарской культуры "Тургай".

# «ИСКРЫ» ОТ АНСАМБЛЯ «ТУРГАЙ»

Первый открытый городской фестиваль-конкурс татарского любительского театрального искусства прошел в нашем городе. Это мероприятие организаторы посвятили юбилею двух великих татарских поэтов - Габдуллы Тукая и Мусы Джалиля, написавших немало прекрасных произведений для национальной сцены.

Идея проведения фестиваля, главная цель которого - возрождение, сохранение и дальнейшее развитие любительских театральных коллективов, пришла в голову руководителю народного коллектива татарской культуры "Тургай" Зульфии Ахтариевой, человеку с режиссерским образованием и большим опытом работы в сфере культуры.

Год назад она вышла с предложением на председателя Казыятского управления мусульман Свердловской области Альфрида хаэрзат Мустафина и директора благотворительного фонда "Евразия" Флюру Михайловну Хасанову. Идею Зульфии Мутхатовой поддержали. Началась кропотливая подготовительная работа. Главным организатором фестиваля стала, что неудивительно, Зульфия Ахтариева. Она разработала проект положения о проведении меропри-

ятия, рассыпала и принимала заявки, расклеивала афиши, а самое главное, искала и нашла спонсоров. Ими стали депутат Государственной Думы З. А. Муцоев, депутат Первоуральской городской Думы М. А. Са-  
фиуллин, директор ЗАО "Горэлектросеть" Г. Г. Гарипов, а также Казыятское управление мусульман и постоянное представительство Республики Татарстан в Свердловской области.

Оргкомитет по подготовке и проведению фестиваля возглавила директор МУК "Центральная клубная система" О. Ю. Крылова, в процесс работы включился весь творческий и технический персонал Дворца культуры имени Ленина. Ко дню проведения фестиваля был оформлен зал, подготовлены комнаты для гостей праздника, установлена аппаратура.

На творческий вечер приехали артисты из Ачитского, Артинского, Нижнесергинского районов, а также из города Екатеринбурга.

Выступление участников фестиваля оценивало компетентное жюри, председате-

лем которого был заслуженный артист Республики Татарстан Х. М. Гильфанов. Вместе с ним лучшие номера выбирали заслуженный работник культуры РФ и РТ М. А. Хусаинов и начальник управления культуры А. С. Кофман.

Победителей выбирали в шести номинациях. В итоге лучшим драматическим спектаклем была признана постановка комедии Г. Камала "Первый театр" народного театрального коллектива Шокуровского СДК (режиссер Кашан Садыков).

В номинации "Театрализованное представление" победу присудили первоуральскому театру эстрадных миниатюр "Чаян" ДК имени Ленина (режиссер Зульфия Ахтариева), актеры которого продемонстрировали отрывок из спектакля Т. Гыйззат "Искры". Интересно, с юмором исполнили свои роли самодеятельные артисты И. Ди-неев, В. Ахтариев и Р. Шамсумурирова.

Нужно отметить, что труппа "Чаян" боролась за победу в трех номинациях. В итоге почетное третье место досталось четверокласснику Азамату Гайбатову, который выступил со стихотворением "Обращение детей к обществу", и пенсионерке Фалие

Имамовой, которая произнесла юмористический монолог "Случай с гусем" (номинация "Театр одного актера").

Кроме того, в номинации "Пантомима" впервые в городе выступили первоуральцы Э. Акмалдинов и И. Ахтариев.

Самым впечатляющим номером, по мнению зрителей и судей фестиваля, стало выступление шестиклассника из поселка Арти Зуфара Каюмова, который прочел монолог-сказку "Сон дедушки Муктасима". Зуфар по праву стал победителем в своей номинации и получил специальный приз.

Стоит отметить, что ценные подарки и дипломы получили все участники фестиваля. Кроме того, большим подарком для зрителей стало выступление по завершении фестиваля ансамбля "Тургай". Первоуральские артисты исполнили веселые частушки, песни на татарском, русском, армянском, английском языках.

Организаторы и участники фестиваля выражают огромную благодарность спонсорам, оказавшим помощь в проведении прекрасного мероприятия.

**Ольга ЛАТЫПОВА.**